

137个项目总投资近2000亿 省、市扩大有效投资重大项目集中开工

记者 史旻



开工仪式现场

核心提示

10月23日上午，省、市扩大有效投资重大项目集中开工仪式举行。

本次全市扩大有效投资重大项目集中开工活动，宁波各区县（市）、园区及市级部门共申报符合条件项目137个，总投资1981亿元，年度投资257亿元。其中47个项目报送参加全省集中开工活动，总投资1109亿元。

抓项目就是抓发展、抓未来。在集中开工现场，工人师傅站立在运输卡车旁，挖掘机、推土机也在工地上整装以待，一声鸣笛代替锣鼓开嗓，宣告这片土地开启了新的征程。

据了解，主会场开工的智造港项目总投资60亿元，是我市落实数字经济“一号工程”、实施人才科技“栽树工程”的重要创新平台。今天参与开工的是智造港二期工程，投资额18.4亿元，主要建设服务于小微智能制造企业的工业厂房。项目建成后，预计产值将超过100亿元，税收5亿元，带动就业5000余人。

与此同时，总投资达102亿元的中国船舶集团风电智能化装备产业园项目也在象山吹响开工号角。按照规划，该产业园将分期建立海上风电机组设备总装基地、叶片生产基地、海上风电智慧运维公司等八大生产基地，涵盖海上风电装备制造全产业链和全生命周期工程服务管理，覆盖浙江、江苏、福建海上智能化装备及海上风电智慧化安装、运维市场，带动全产业链延伸和企业集群发展。建成后，满产前提下，该产业园每年可生产120万千瓦风电机组，实现年产值约167亿元。

近年来，我市始终把重大项目作为经济发展的“牛鼻子”，在今年面对疫情考验的背景下，更是扎实做好“六稳”“六保”工作，切实发挥投资对稳增长的关键作用。

记者了解到，此次集中开工重大项目紧扣“一带一路”、长三角一体化等国家战略和推进“四大建设”、打造“246”万千亿级产业集群等省市重大决策部署，着重体现“三个聚焦”——

一是聚焦优结构。工业及服务类项目68个，总投资1084亿元，产业类项目数量和总投资均占集中开工项目一半以上，同时，项目单体规模进一步提高，平均投资超过14亿元，20亿元以上项目32个。

二是聚焦强基础。开工建设一批交通治堵、城市更新、能源发展等基础设施重大项目，安排城建、交通、能源等项目56个，总投资744亿元。建成后将新增住宅、综合体、写字楼等716万方，新增公园等公共服务设施58万方，新建或改扩建道路84.8公里、地铁9公里，新增年发电量7.2亿千瓦时。

三是聚焦优民生。进一步引导资本投向关键领域、薄弱环节和民生保障补短板领域，新建安置房317万方，直接受益安置居民3万5千余户；新增学校5所，在校生规模可达1.85万人，新增医疗及养老院床位1800张。

据发改委相关负责人介绍，下一步，我市将全力以赴确保本次集中开工重大项目在2020年年底前全部实现实质性开工，为确保完成今年经济社会发展目标任务、高水平全面建成小康社会做出积极贡献。



小微贷款申请